



文化年 逛馆观展、线上看大戏

博物馆里过大年,正在成为越来越多人的过年新选择。

虎年春节期间,河南博物院正常开放,不少观众选择走进博物馆,观展览、赏古乐、听讲解,乐享丰富多彩的文博大餐。

郑报全媒体记者
秦华/文 李焱/图



河南博物院,一个小女孩被展品吸引

沿黄九省区瑰宝展、虎年生肖联展、寅虎闹春古乐赏听会

博物院里寻“虎”

春节假期,河南博物院每天都会迎来大批郑州市民和游客前来参观,“泱泱华夏 择中建都”“明清河南”“丹浙吉金——中原楚国青铜艺术”“巧工遗珍——院藏明清珍宝展”“中原古代石刻艺术展”“出彩中原——河南红色文化陈列展”“金相玉式——沿黄九省区金玉特种工艺瑰宝展”“虎虎生福——新春生肖文物(图片)联展”等近10个主题各异的展览,让大家应接不暇。

其中,河南博物院联合沿黄九省区23家文博单位推出的“金相玉式——沿黄

九省区金玉特种工艺瑰宝展”,将跨越4000年时空的近300件金玉特种工艺文物精品齐聚一起,其中包括三星堆博物馆的金面铜人头像、镶绿松石兽面铜牌饰、牺尊等多家博物馆的镇馆之宝均在此次展览中集结亮相,吸引了众多游客前来参观。

今年是虎年,活动中自然少不了虎的身影——河南博物院推出的历史教室“新年特辑之虎年说虎”系列线上课程,通过优秀讲解员用音频的方式,带观众认识藏在博物馆里的“老虎”们,让大家足不出户领略博

物馆里的“虎”文化;汇集了数百幅与虎相关的标本、文物、艺术品图片的“虎虎生福——新春生肖文物(图片)联展”,从“自然世界中的虎”“历史文化中的虎”“民俗生活中的虎”三方面内容,带大家认识虎、了解虎、珍爱虎。

此外,春节假期里,河南博物院还为大家准备了别出心裁的古乐演出《寅虎闹春——壬寅年迎春古乐专题赏听会》、丰富多彩的文创活动及多项线上活动,带大家在博物馆里度过一个别致的文化年。

2.1万人享科技“饕餮”

本报讯(郑报全媒体记者 李娜 通讯员 赵艳杰)春节假期,不少人选择来到郑州科技馆,在科技知识和游戏中畅享科技“饕餮”。截至2月6日17时,郑州科技馆春节假期共接待市民2.1万人。

春节期间科技馆“年

味”十足,开展了“福虎贺新年、科普暖心春”系列活动,小朋友参与其中不仅能学到生肖年的相关知识,还能获得精美礼物。

此外,郑州科技馆还准备了4个深度看展品的项目,通过实验和展品,带领观众了解不一样的趣味科

学。多功能厅为大家上演“冰雪探秘科学秀”,以冬奥会为主题,让观众了解冰雪运动会的秘密;在创新教育展区、魅力科学课堂、数学实验室等,也为大家准备了丰富有趣、科普性强的特色课程,让观众在这里度过一个别致的春节假期。

过足戏瘾

优秀剧目展演到元宵节

可通过省文旅厅官微等平台线上观看

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)“足不出户,在家就能看大戏”“这个春节过足了戏瘾”……春节期间,由河南省委宣传部、河南省文化和旅游厅联合组织开展的“春满中原·老家河南”2022年河南省优秀剧(节)目“陪你过大年”线上展演活动火热举办,丰富了广大戏迷的春节文化生活。

本次展演共有72部剧目参演,是近年来我省舞台艺术创作成果的一次集中展示,也是广大文艺工作者倾情奉献给观众的一场节日艺术盛宴,参演剧目均为我省近年来的优秀剧目,不乏获得国家奖项的剧目。我市有郑州歌舞剧院创排的舞蹈《唐宫夜宴》、郑州市豫剧院创排的《锦娘》、郑州市曲剧团创排的《小小把城官》

等多个剧目参演。

1月31日至2月6日春节假期期间,方言话剧《老街》、豫剧《小推车》《义薄云天》、曲剧《河洛工匠》、话剧《兵团》等16部剧目陆续上演。这些剧目题材多样,内涵丰富,让戏迷朋友足不出户便过足了戏瘾,受到热烈欢迎。

据悉,本次展演将持续至2月15日元宵节。接下来,还将有豫剧《向警予》《山路弯弯》《南水迢迢》《火种》《马本斋》、越调《丑娘》、曲剧《守望》《梁山伯与祝英台》等剧目与大家见面。大家可通过恒品戏缘APP、百姓文化云、文化豫约、河南省文化和旅游厅官网官微等平台观看。

